



## 感恩父母

李雅雯

“在人的一生中需要感恩的人有太多太多,只是你不曾发现!从只会襁褓中哇哇啼哭,到我们喃喃学语叫出第一声爸妈,到第一次踩着小脚丫跌跌撞撞地走路。第一次背着书包走向学校,第一次拿回考试成绩,……也许你从没注意到在这无数次的第一次中,在这漫长的成长道路上父母付出了多少心血倾注了多少爱。你的每一次微笑,每一次成功,甚至是每一次失败,每一次犯错误父母都会牢牢记在心头,陪在我身边,给予我默默的支持……”

可是当我看到枝头的树叶并没有忘记大地母亲,踏着欢快的节拍,跳着洒脱的舞姿回到母亲身边,静静躺在母亲怀里,为她提供养料的时候,你是否感到了一丝的惭愧?你惭愧连树叶都懂得要对大地母亲感恩,而自己却从来也没有想过要对父母感恩。仔细回想:你为父母倒过多少杯水?相比之下后者应该更多吧?

当我抱怨父母的啰嗦时,当我抱怨父母的苛刻不通情达理时,当我抱怨父母的种种的时候,即使父母有很多的不对,我也应该怀着一颗感恩之心想到这是父母对自己的关心和爱护。我们应该用一颗赤诚的感恩之心来回报父母。是他们赐予了我们生命,让我们看到了世界的绚丽多彩。我们要感谢他们,是他们一直用温暖的羽翼保护着我们。我们要感谢他们,是他们一直赐予我们力量与勇气,是他们对我们永不言弃,是他们一次次在十字路口为我们标明前进的方向——他们更是我们停泊的港湾……

## 成长的烦恼

林清发

成长的烦恼对于一些不注意细节的人是不太容易被发现的,像我;成长的烦恼对于一些情感不是很丰富的人是没有的,像我。

我的同桌说:“成长的烦恼莫过于听写英语、默写英语,看鲁迅文集和背文言文。”这个观点我一半同意,一半否定,因为看鲁迅文集和背文言文是我的喜好。有人说:“成长的烦恼是家长的絮叨和补习班。”这个观点我不同意(是在没有补习班的前提下),因为我的家长不絮叨。我在成长时没有什么烦恼,可能因为我乐观,可能是因为我太不注意细节,也可能是我是一个情感不太丰富的人吧。总而言之,成长的烦恼在我看来就好像是一颗划过天边的流星,稍不注意说没就没了。

在我六年级时,成长的烦恼可能是有不少约束吧,后来,我慢慢地习惯于这种约束。最近,据我几个还在联系的小学同学说,他们一些同学有了情感烦恼了,这可能是中学时代的成长的烦恼。不过对于我这种情感不丰富、情感迟钝的人来说,很难有这种烦恼。刚进入初中时,功课多得我喘不过气,因此我的烦恼又萌芽了,可在一段时间的过渡后,作业量多我已经习惯了,因此,这个烦恼我已经基本解决。下一个烦恼是什么?我至今还未找到。

有人说没有烦恼的人内心存在一种空虚。我却不那么认为,没有烦恼,会遗忘和习惯烦恼这未必不是一件好事,至少比整天板着一副苦瓜脸,把一个“愁”字挂心头的人要好得多,不是吗?

## 初三

王莉

初中三年的确很容易就过了。

想想当初我迈入这所中学时,所有事情都是如此的新鲜,同学是新的,教室是新的,老师是新的,连日子也是新的开始……

现在,我终于初三了,也成了人家的学姐。每当学弟学妹请教我问题时,一种荣誉感就从心中油然而生,同时自己也距离中考越来越近了,还真心酸啊。

人们都说初三是苦的,而我只赞同一半。因为古人说得好:“故天将降大任于是人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心忍性,曾益其所不能”。当你觉得它苦时,为何不想想它所给你带来好处呢。就像一位农民种地一样,每一粒米都是由他的汗水灌溉的,你不去管理它,难道稻谷会自己长出来吗?而因自己种出来的稻谷吃起来也会觉得比别人甜,比别人香。也就是这个道理,才会有“一分耕耘,一分收获”这

句名言。这句名言也是我的座右铭哦,它经常警示我不能让懒虫在你的身上出现,它从不允许我浪费一分一秒。所以初三并不是只有苦的,也有甜的耶。但初三是先苦后甜的顺序而已。“吃得苦中苦,方为人上人”就印证了初三的味道。

没错,初三,也就意味着中考的来临。每一天对我们来说都是如此的珍贵,没有初二的新鲜,没有初二的幻想,有的只是初三的路途中留下的朗朗读书声,或者用汗水铺成的道路。当我们毕业时,领着毕业证,走出校门口时,留恋地回头看了看自己曾经三年共处的母校,看着自己曾经的老师目送你离开学校时,也许老师会喜极而泣,也许你会又不舍地投入老师的怀抱,才擦擦眼泪离开了学校。

尽管那场景让人悲伤,但你记住,此时的眼泪是用你的汗水换来的,汗水的多少决定眼泪的甜度啊!

## 《水浒传》读后感

张明星

读了《水浒传》后,最大的感受就是书中的英雄们的豪情壮义,忠义两全。《水浒传》一书记叙了以宋江为首的108条好汉从被逼无奈聚义梁山泊,到被朝廷招安,再到为宋大破辽兵,最后遭奸人谋害的英雄故事。读完全书,在我脑海中印下了两个字:忠、义。

一个“忠”字就包含了对自己的国家、亲人、朋友的尽心竭力,鞠躬尽瘁。宋江在重重威逼利诱之下,仍然只效忠于自己的国家,可谓忠心耿耿;林冲的妻子在林冲被逼上梁山之后,面对高俅之子的调戏、凌辱宁死不屈,最后上吊自杀,这也是忠的表现。“义”字包含了很多内容,108个好汉为兄弟赴汤蹈火,两肋插刀,这就是义;为人民、国家除暴安良、出生入死也是义。在108个英雄中,我认为最能

做到“义”的是一个黑大汉,他虽生性鲁莽,性情暴躁,经常为小事与他人发生冲突,但是他路见不平就拔“斧”相助的精神,令那些丧尽天良的恶人们闻风丧胆。他有些野,一身鲁莽庄稼汉和无业游民的习气,动不动就发火,遇事不问青红皂白,总是一说二骂三打,结果不是吃亏就是后悔,但是却有“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”的气概。最重要的是他身上有一种英雄气概,有一种愿意为兄弟两肋插刀的仗义,他这一点让我尤其感动。

当前,我们青少年最主要的任务就是把我们的祖国建设得更加繁荣昌盛。因此,这也是我们民族大义的根本所在,所以我们也应该有义气,拥有强烈的正义感,为了正义,为了真理能奋不顾身。

